

[[

]]资料来源:银行理财登记中心刘筱攸/制表周靖宇/制图视觉中国(000681)/供图(xy002)(xy001)证券时报记者刘筱攸(xy002)(xy001))、银行理财现金管理类产品整改攻坚战取得重大阶段性进展。 证券时报记者获悉,距离整改过渡期结束还有7个多月,截至4月底、交银理财、招银理财、信银理财三家现金管理类产品占比均降至30%以内,提前锁定胜局(存续余额按子公司口径计算,下同)。

还有、建信理财、工银理财、农银理财、中银理财四家国有银行理财公司的改善进度也符合预期,部分好于预期,其中三家现金管理类产品所占比例均在37%左右。

这样的局面并不容易。 很久以前,许多理财公司都强调"规模"的重要性,即使意识到要引导客户选择短期封闭、定投、最低持有期限的产品,现金管理类依然是揽客、留客的首选利器。 去年下半年多数全国性银行理财子公司现金管理类理财产品所占比重还集中在45%~60%之间。

增速放缓份额下降

"征求意见稿出来后,我们有意识地压低了现金类产品的份额此外,由于是根据意见稿率先执行投资,业绩看起来确实比一些同行普通,但后期调整压力较小。一家理财公司的投资经理告诉证券时报记者,该公司现金管理类产品所占比例下降到20%的一线,并维持至今。

另一家资产管理公司的相关人士告诉证券时报记者,如果只按资产管理子公司发行管理的现金管理类产品口径计算,该公司"适当控制在30%以内"。但是,加上接受母公司委托管理的现金类产品那个确实比30%的达成水平要高一些。"加上母产品的分子分母,现金管理类产品的余额占有率实际上在持续下降,各项指标也是参照现金新规的要求执行的。还有时间。我相信能如期达成。"这个人说。

另外,证券时报记者表示,光大资产管理、平安资产管理的改进也按计划顺利进行,两家公司的上述指标均在40%以下。目前,许多全国性资产管理公司现金管理类产品的占有率已降至40%以下位于华北的资产管理公司只有一家,这个指标还有将近55%。

从全行业情况看,现金管理类理财产品余额持续扩大。截至2021年底,全市场现金管理类理财产品316只、存续余额达9.29万亿元,比去年6月份的7.78万亿元增加1.51万亿元。但受现金新规的影响,许多银行和理财公司都有意识地调控发行节奏,截至2021年底,余额同比增长22.89%比去年同期减少了近42个百分点。

可见去年现金管理类产品规模仍在增长,但增速明显放缓。值得一提的是,据证券时报记者多方了解,实际上刚刚过去4月不少理财公司新增现金管理类产品规模环比其实"了不起"。在动荡的市场行情下,这与银行和理财公司积极留客、客户为避险做出积极选择有关。但是,分子、分母同时扩大的情况下,截至4月末,许多

公司现金理财的占有率仍然稳定地下降到四成以内。

维修秩序也频繁出现替代品

为了接受现金管理类产品压降后转让的低风险、高流动性产品的需求空间,从去年第四季度开始,多家理财公司纷纷欲推出品类丰富的短期理财产品,不少持有时间为一周、两周、一个月、两个月、三个月的开放式产品层出不穷。

这类产品在投资范围、集中度、资产长期方面比现金管理类产品有更多的选择,收益灵活性高于现金管理类产品。

同时,赎回机制保持了一定的灵活性,比关闭和确定产品更能满足流动性的需求。

当时,农银理财、光大理财、中银理财等都比较早,将最低持有期限的净利润型产品和短期确定产品集中发行,这些产品极大地留下了客户。另外,还使得资产管理公司兼顾了现金管理产品的流动性和安全性另外,完全满足新规要求的按市价法评估的固收类日开产品被称为"类货库"。

"以货币为基础"的业绩比较基准设定和库存现金管理类产品有本质的区别。新品业绩比较标准一般参照中债(0(1)国债财富指数、中证货币基金指数收益率、沪深300指数收益率等测算。 库存现金管理类产品的业绩标准通常参考人民银行最近公布的7天或一定期限的通知存款基准利率水平来衡量。

"据我所知,这些产品大多是经过评估转换,当场按照市价法改造后的产品。 不容易改变。 变更合同,变更资产评估。

但是,重要的是收益变动加剧后顾客的可接受性问题。

"一位业内人士告诉证券时报记者。 据观察、交银理财、中邮理财、农银理财、招银理财等届时快速集中发行的日开网型产品,产品成立以来收益表现仍较稳定。(马金露HF120))。